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	Notbetreuung von Kindern: in Thüringen Anspruch nur für eng eingegrenzten Personebereich
20_03_15_Allgemeinverfuegung_Corona_Kita_Schulen1.pdf
Alle Schulen und Kindertageseinrichtungen bleiben in Thüringen bis zum Ende der Osterferien geschlossen.  Für bestimmte Elterngruppen gibt es Notbetreuungsllösungen für einen engen Kreis an Anspruchsberechtigten. In Thüringen sind dafür zugelassen:  Gesundheitswesen(Arztpraxen, Krankenhäuser, Testlabore, Krankentransporte, Apotheken, Gesundheitsämter und ähnliche); Pflegebereich(Alten-oder Pflegeheime, ambulante Pflegedienste, Betreuung von Menschen mit Behinderungen und ähnliche); Herstellung von medizinischen oder pflegerischen Produkten; Behörden, die für die öffentliche Sicherheit und Ordnung zuständig sind (Polizei, Feuerwehr und ähnliche); Bereich des Katastrophenschutzes (Technisches Hilfswerk und ähnliche). 
Weiter heißt es im Erlass des Thüringer Ministeriums für Bildung, Jugend und Sport: „Im Einzelfall können die Schulen und Kindertageseinrichtungen auch Kinder aufgenommen werden, deren Eltern nicht in den ausdrücklich genannten Bereichen tätig sind, sondern in Bereichen von vergleichbarer Bedeutung für die medizinische Versorgung oder die öffentliche Sicherheit und Ordnung. Ausnahmen sind im Einzelfall auch möglich für Bereiche von zentraler Bedeutung für die Versorgung der Bevölkerung mit notwendigen Gütern oder Diensten. Über diese Einzelfälle entscheidet die Leitung der Schule oder Kindertageseinrichtung.“ In letzteren Bereich fallen auch die Betriebe des Fleischerhandwerks und ihre Läden. Hier werden also Fall-zu-Fall-Entscheidungen getroffen werden. Bild: Pixabay
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	Corona: Flexibilisierung von Kurzarbeit
Die Erleichterungen bei der Beantragung von Kurzarbeitergeld für Sie zusammengefasst - inklusive Links zur Antragsstellung:
Was bedeutet Kurzarbeit? Mitarbeiter arbeiten vorübergehend weniger und erhalten im Gegenzug ein entsprechend der geringeren Arbeitszeit reduziertes Entgelt, sogenannten Kurzlohn. Diesen Kurzlohn zahlt der Arbeitgeber als Entgelt weiter. Einen Teil der Einbußen für die Mitarbeiter fängt die Bundesagentur für Arbeit (BA) durch das Kurzarbeitergeld auf. Das Kurzarbeitergeld berechnet der Arbeitgeber und zahlt es anschließend zunächst selbst an die Beschäftigten aus. Anschließend beantragt das Unternehmen eine Erstattung bei der BA. 
Zu den neuen Fakten: 
· Absenkung der Anzahl der von Arbeitsausfall betroffenen Beschäftigten im Betrieb auf bis zu 10 %. (Alte Regelung: mindestens ein Drittel der Arbeitnehmer ihrer Fleischerei musste von einem Entgeltausfall von mindestens 10 Prozent betroffen sein)
· teilweiser oder vollständiger Verzicht auf Aufbau negativer Arbeitszeitsalden (Alte Regelung: bestehende Plusstunden auf Arbeitszeitkonten mussten erst abgesetzt sein. Auch Urlaub konnte vorrangig sein.)
· Kurzarbeitergeld auch für Leiharbeitnehmer (Alte Regelung: Leiharbeiter zählten nicht zur Gesamtzahl der Mitarbeiter im Betrieb)
· vollständige Erstattung der Sozialversicherungsbeiträge durch die Bundesagentur für Arbeit (BA) (Alte Regelung: es mussten die vollen Sozialversicherungsbeiträge für die ausgefallenen Arbeitsstunden gezahlt werden)
Das können Sie tun:	
Erster Schritt ist die Anzeige von Kurzarbeit bei der örtlichen Arbeitsagentur. Wenn die Agentur die Voraussetzungen für Kurzarbeit für Ihre Fleischerei festgestellt hat, dann kann im zweiten Schritt das Kurzarbeitergeld beantragt werden.
Im Internet werden Sie auf der Seite www.arbeitsagentur.de sofort auf die entsprechenden Seiten verwiesen, die die nötige Vorgehensweise sehr anschaulich darstellen. Bitte scrollen Sie dabei in den Ausführungen zum Coronavirus in den Bereich „Unternehmer“.
[bookmark: _GoBack]Achtung: alle oben genannten Regelungen gelten für Anträge (auch rückwirkend) gestellt ab dem 1. März 2020. Bild: Pixabay
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	Corona: Steuerliche Erleichterungen sind Liquiditätshilfen für Fleischereien.
Alle neuen Modalitäten zu Steuerzahlungen zusammengefasst auf einem Blick:
Die geplanten Sofortmaßnahmen zur Sicherung der Liquidität der Betriebe orientieren sich an bewährten Instrumenten. Sie sollen helfen, kurzfristige Liquiditätsengpässe zu überbrücken.
Zu den veröffentlichten Fakten:
· Es werden die Möglichkeiten zur Stundung von Steuerzahlungen, zur Senkung von Vorauszahlungen und im Bereich der Vollstreckung verbessert. Das ist gerade für kleine Unternehmen sehr wichtig. 
· Bei den Steuern, die von der Zollverwaltung verwaltet werden (z.B. Energiesteuer), ist die Generalzolldirektion angewiesen worden, den Steuerpflichtigen entgegenzukommen. 
· Gleiches gilt für das Bundeszentralamt für Steuern, das für die Versicherungssteuer und die Umsatzsteuer zuständig ist und entsprechend umgesetzt werden soll.
Das können Sie tun:
Setzen Sie sich im ersten Schritt mit Ihrem Steuerberater in Verbindung. Diese sind die Fachleute. Bild: Pixabay
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	Corona: Wie bleibt Ihre Fleischerei liquide?
Was plant der Staat gerade als Hilfspaket an Erleichterungen? KfW-Unternehmerkredit und ERP-Gründerkredit erhalten Haftungsfreistellungen für Betriebsmittelkredite
Das plant der Staat: 	
Zunächst werden die bestehenden Programme für Liquiditätshilfen erheblich ausgeweitet, um den Zugang der Unternehmen zu günstigen Krediten zu erleichtern. Dazu werden etablierte Instrumente zur Flankierung des Kreditangebots der privaten Banken ausgeweitet und für mehr Unternehmen verfügbar gemacht. Mit neuen und im Volumen unbegrenzten Maßnahmen zur Liquiditätsausstattung sollen sowohl die Betriebe als auch die Mitarbeiter geschützt werden. 
Konkret bedeutet das:
Es sollen beim KfW-Unternehmerkredit und ERP-Gründerkredit die Möglichkeiten zur Haftungsfreistellung für Betriebsmittelkredite erhöht werden, um die Bereitschaft der Hausbanken - auch bei sich verschlechternden Bonitäten Darlehen zu vergeben, hoch zu halten
Das könnten Sie tun: Sie sollten sich jetzt bei Bedarf über ihre Hausbank an die KfW wenden. Bild: Pixabay
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	Thüringen stellt den Schulbetrieb ein: Antworten rund um Löhne und Gehälter bei Elternbetreuung.
Was passiert mit den Löhnen und Gehältern (Entgelt) für Eltern, die ihre Kinder zu Hause betreuen müssen. Hier sind die Antworten:
1. Anspruch des Arbeitnehmers auf wenige Tage Entgeltfortzahlung könnte bestehen, Anspruchsgrundlage ist § 616 BGB
1. Dieser gesetzliche Anspruch könnte durch Arbeitsvertrag ausgeschlossen sein. Ein Blick in den Arbeitsvertrag schafft Klarheit.
1. Falls Sie zur Entgeltfortzahlung verpflichtet sind, kommt möglicherweise ein Antrag auf Entschädigung nach § 56 Infektionsschutzgesetz in Betracht. 
1. Kein Anspruch des Arbeitnehmers auf Entgeltfortzahlung, wenn mehr als einige Tage der Kinderbetreuung zusammenkommen.
1. Urlaub, unbezahlte Freistellung oder Minusstunden auf dem Jahresarbeitszeitkonto kommen in Betracht.
Zur Regelung im Freistaat Thüringen: 
Ab Dienstag (17. März) werden alle Schulen und Kitas sowie die Kindertagespflege in Thüringen bis einschließlich der Osterferien 
(17. April) geschlossen. Hierzu ist eine Weisung des Thüringer Gesundheitsministeriums in Abstimmung mit dem Thüringer Kultus-ministerium ergangen. Eine Notbetreuung an Kitas und Grundschulen wird gewährleistet. Siehe oben den ersten Bericht unter Aktuelles. Um die Kontakte so begrenzt wie möglich zu halten, wird diese nur für einen eng begrenzten Personenkreis angeboten. 
Was Sie als Arbeitgeber im Fall weniger Tage Betreuung wissen müssen: 
Viele Eltern müssen jetzt ihre Kinder zu Hause betreuen. Nicht immer steht ihnen dann weiter Lohn oder Gehalt zu. Ob sie weiter Entgelt bekommen, hängt davon ab, ob keine andere Betreuung möglich ist. Wenn keine anderweitige Betreuung möglich ist, richtet sich das mögliche Entgelt nach § 616 BGB. Danach hat der Arbeitnehmer für wenige Tage Anspruch auf bezahlte Freistellung.
Prüfen Sie: ob dieser Anspruch nicht vielleicht im Arbeitsvertrag ausgeschlossen wurde. Ein Ausschluss per Tarifvertrag kommt nicht in Frage, da kein aktueller Tarifvertrag in Thüringen wirksam ist. Liegt ein Anspruch auf bezahlte Freistellung vor, dann können Sie sich das Geld möglicherweise über einen Antrag auf Entschädigung nach § 56 Infektionsschutzgesetz beim Landesverwaltungsamt Thüringen wiederholen. 
Was Sie als Arbeitgeber im Fall längerer Tage Kinderbetreuung wissen müssen:
Dauert die Betreuung länger, dann müssen die Eltern nicht zur Arbeit kommen. Sie haben aber auch keinen Entgeltanspruch. Sie können alternativ Urlaub nehmen oder in Abstimmung mit Ihnen als Arbeitgeber unbezahlte Freistellung. Auch Minusstunden bei Jahresarbeitszeitkonten kommen in Betracht. Bild: Pixabay
Weiterführende Informationsstellen / Hotlines:
Info-Telefon des Bundesgesundheitsministeriums zum Coronavirus (Quarantänemaßnahmen, Umgang mit Verdachtsfällen, etc.): Telefon: 030 34 64 65 100, Montag – Donnerstag 8:00 bis 18:00 Uhr, Freitag 8:00 bis 12:00 Uhr 

Hotline zu Fördermaßnahmen: Förderhotline: 030 18 615 8000 Montag – Donnerstag 9:00 Uhr bis 16:00 Uhr, E-Mail: foerderberatung@bmwi.bund.de



Hinweis für Fleischereien mit Imbissbetrieb!!! Bitte prüfen Sie bei Ihrem zuständigen Landratsamt, ob Sie weiterhin Ihr Speisenangebot in Ihrem  Imbiss vor Ort oder nur als Außerhausleistung bzw. „to go“ anbieten können.  
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